



100美元	1015.34人民幣
100歐元	841.1人民幣
100日元	4.9114人民幣
100港元	91.128人民幣
100英鎊	976.54人民幣
100澳元	466.37人民幣
100新西蘭元	430.91人民幣
100新加坡元	560.29人民幣
100瑞士法郎	899.24人民幣

五月份銀行貸款增長加速

國內流動性增速放緩

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）週一晚間報告，今年5月份國內銀行貸款增長速度稍有加快，而國內流動性增長超5%。

央行的初步數據顯示，5月份，普通和商業銀行（U/KB）的未償還貸款增速從4月份的11.2%升至11.3%。央行稱，這一增長得益於對企業和個人消費者的貸款推動。不過，普通和商業銀行本月發放的未償還貸款金額為133.7億元，略高4月份的132.5億元。

從貸款對像看，5月份居民未償還貸款增

長11.8%，低於4月的11.9%；非居民貸款下降6.6%，降幅較上月（下降10%）收窄。

在商業貸款方面，因對房地產、批發零售、機動車摩托車維修、運輸倉儲等關鍵行業貸款擴張放緩，5月份用於商業活動的貸款增速從4月份的10.3%降至10.2%。值得注意的是，6月製造業貸款下降3%。

消費貸款領域，5月份居民消費貸款（含汽車、摩托車、信用卡及一般工資貸款）增長23.7%，低於4月份的24%。

央行表示，銀行貸款是貨幣政策的關鍵傳輸渠道，因此會密切監控。

國內流動性（M3，衡量經濟中貨幣量的廣泛指標，涵蓋流通貨幣、銀行存款及易變現金融資產）方面，5月份M3增長5.5%，達18.4萬億元，增速低於4月份的5.8%。

對包括私營和政府實體在內的國內部門貸款申請，5月份上升10.7%，低於4月份的10.9%。其中，私營部門貸款申請增長10.9%，低於上月的11.5%，這得益於銀行對

非金融私營公司和家庭貸款持續擴大；在借款增加推動下，對國家政府的淨債權增長9.1%，低於上個月的9.3%。以披索計算的淨外國資產（NFA），5月份下降4.6%，降幅大於4月的0.2%。其中，央行的淨外國資產下降4.4%，主要因披索對美元升值；銀行的淨外國資產下降主要源於應付外幣計價票據增加。央行表示，展望未來，將確保國內流動性和銀行貸款條件與價格和金融穩定目標相符。

五月份製造業產出加速增長

本報訊：菲律賓統計局（PSA）稱，今年5月份我國的製造業產出增速加快。

週二公佈的選定行業月度綜合調查結果顯示，5月份生產量指數（VaPI）值上漲4.5%，高於4月份4.3%的增幅，也高於去年5月份3.3%的增速。

統計局表示，2025年5月製造業生產量指數年增長率加快，主要因食品製造年增長率從上月11.9%提升至16.4%；化學品和化學產品製造業降幅從上月的23.3%放緩至13%，也推動5月份生產量指數漲幅擴大。

生產價值指數（VoPI）同樣加速增長，從今年4月的4.3%和2024年5月的4.2%升至4.9%。統計局稱，這得益於食品和運輸設備製造快速增長，以及化學品和化學產品下降速度減緩。

根據受訪企業數據，製造業平均產能利用率为76.9%，高於此前統計的76.7%。

統計局表示，所有行業部門當月產能利用率均超60%。

從產能利用率看，其他非金屬礦物產品製造以86.4%居首，煙草製品製造為83.9%，皮革及相關產品（含鞋類）製造為82.7%。

國庫局全額再發行國債

本報訊：國庫局（BTI）週二全額發行了剩餘期限為7年零2個月的再發行國債（T-bond）。此次發行的國債平均收益率為6.128%，低於可比的7年期PHP彭博估值服務收益率6.07%。

本次拍賣獲得2.1倍超額認購，投標總金額達640億元。根據決定，拍賣委員會按計劃籌集了全部300億元。

國庫局表示，此次發行後，該系列國債總未償付額升至4556億元。

央行降息預期推動股市匯市雙雙走強

本報訊：受菲律賓中央銀行（BSP）進一步降息預期提振，週二菲律賓股市綜合指數和披索匯率雙雙上漲。

基準綜合指數截至收盤時0.13%，至6433.60點；全股指數上漲0.11%，至3784.17點。儘管多數行業指數下跌（採礦和石油業領跌0.43%），但服務業和控股公司分別上漲0.77%和0.66%。

當日成交量達10.6億股，交易額達69.6億元。共計104只個股上漲，96只下跌，56只收盤保持不變。

雷吉納資本發展公司銷售主管路易斯·林寧安指出，6月份通脹率微升至1.4%（仍為2019年11月以來最低）且上半年平均通脹低於央行2%-4%目標區間，為進一步降息提供空間。今年央行已累計降息50個基點，使逆回購利率降至5.25%。

受此影響，披索對美元匯率從週一的56.68元升至56.35元，盤中最高觸及56.35元，最低至56.55元，全天平均交易價格為56.44元。

披索匯價

（二〇二五年七月八日）

外匯市場	開盤	56.550
	收盤	56.350
	成交額	\$1.67B
自由市場	美元	56.49
	港元	7.580
	人民幣	8.110
美元兌台幣匯率		29.062元
紐約黃金期價		3333.5美元

親友們將陶醉於琳瑯滿目的選擇中——從新鮮刺身、誘人多汁的現切肉品，到備受喜愛的海鮮拼盤。探索更多精彩專區，包括DIY可麗餅專區、有趣的乳酪機、朱古力噴泉等，完美滿足各種渴望，締造難忘時光。

航行啟發的氛圍

體現Vikings對創新與說故事的承諾，Santa Rosa分店以引人入勝的「航行」主題呈現，象徵探索與慶典。中央島檯以船身框架為靈感，優雅的拱形與流線設計則喚起海浪

輕拂的意境，營造出既熱鬧又高雅的氛圍。

飢腸辘辘而來，心滿意足地離開

無論是慶祝特別時刻，或僅是犒賞自己一頓豐盛佳餚，Vikings SM Santa Rosa都邀請每位賓客踏上一場愉悅感官、溫暖人心的美食航程。

營業時間：

星期日至星期四

· 午餐：上午 11:00 – 下午 2:30

· 晚餐：下午 5:30 – 晚上 9:00

星期五及星期六

· 午餐：上午 11:00 – 下午 2:30

· 晚餐：下午 5:30 – 晚上 10:00

地址與聯絡方式：

SM City Santa Rosa 擴建翼二樓

(0917) 864 4888

立即預訂您的座位：vikingsgroup.zapstore.com

誠邀您親臨體驗 Vikings 的魅力——每一餐都是一場等待展開的冒險！

六月份國際儲備增至1053億美元

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）6月份國際儲備小幅上升，達到1053億美元，較5月份的1052億美元增加1億美元。

央行在週一晚發佈的聲明中表示，此次增長主要源於菲律賓政府在央行存放的外匯存款，以及央行自身投資收入的增加。

國際儲備（GIR）是央行持有的外國資產。

主要包括外國證券投資、貨幣黃金和外匯儲備。這些儲備主要用於保障進口支付、償還外債、穩定本幣匯率，並緩衝外部經濟衝擊。

目前，菲律賓國際儲備水平可覆蓋7.2個月的商品進口、服務支付及初級收入，同時相當於我國短期外債（按剩餘期限計算）的3.3倍。國際通行的充足標準為至少覆蓋3個月

進口需求，當前儲備水平已遠超這一基準。

中華銀行首席經濟學家邁克爾·裡卡福特指出，國際儲備的增長有助於鞏固菲律賓的外部經濟韌性，這對維持國家信用評級優勢至關重要。

他預計，未來幾個月，海外菲勞匯款、業務流程外包（BPO）收入、出口增長及旅遊業的復甦將繼續支撐外匯儲備擴容。

菲律賓5月失業率降至3.9%

中新社馬尼拉7月8日電 菲律賓國家統計局8日發佈數據顯示，該國5月失業率為3.9%，較4月的4.1%有所回落，失業人口減少至203萬。

年5月，菲律賓勞動參與率升至65.8%，較上月高出2.1個百分點，也高於去年同期的64.8%。

菲5月全國勞動人口增至5232萬人，創下

自2005年4月以來的最高紀錄，顯示勞動力市場活躍度有所提升。

數據顯示，服務業是菲律賓吸納就業最多的產業，5月就業人數達3107萬，占總就業人數的61.8%；農業和工業分別占21.1%和17.1%。

從細分行業看，就業人數同比增長較多的行業包括批發和零售、汽車和摩托車修理

以及行政和支持性服務活動等；環比來看，農業和林業、住宿和餐飲服務以及製造業等行業就業人數增幅明顯。

此外，菲律賓青年就業市場有所改善。數據顯示，今年5月，菲律賓15歲至24歲群體的失業率由去年同期的11.2%和今年4月的11.5%降至8.5%，反映出青年就業壓力明顯緩解。

談判延期又施壓加碼 美最新關稅動作怎麼看

徵收高額「對等關稅」90天，但維持10%的「基準關稅」。

與4月宣佈的「對等關稅」相比，此次日本和馬來西亞面臨的關稅從24%上調至25%，韓國、南非、印尼和泰國面臨的關稅持平，其餘國家面臨的關稅有所下調，但較10%「基準關稅」均有大幅提高。

對於外界關注的美歐談判進展，特朗普此次致信對象中並未納入歐盟。歐盟方面此前表示，仍在爭取於7月9日前與美國達成一項原則性的雙邊貿易協議。

金融市場和貿易伙伴反應如何？

加徵關稅的消息引發市場擔憂。7日收盤時，紐約股市道瓈斯工業平均指數比前一天下跌0.94%，標準普爾500種股票指數下跌0.79%，納斯達克綜合指數下跌0.92%。

在美上市的日本車企股價大跌，豐田、本田分別下跌4%和3.9%。

日本首相石破茂8日表示，對美國再度提高關稅感到「非常遺憾」，已指示相關閣僚在8月1日之前繼續談判，尋求達成能夠維護國家利益的協議。石破茂說，日美多輪談判仍未達成協議，是因為「日本政府不願輕易妥協，該要求的必須要求，該保護的必須保護，持續進行了強硬磋商」。

負責談判的日本經濟再生大臣赤澤亮正表示，若日美不能就汽車關稅達成一致，則貿易協議無意義。他還說，對日本來說談判沒有最後期限，日本不會犧牲農業利益以換

取早日達成協議。

韓國產業通商資源部8日發表聲明說，新政府上台後，雖在短時間內根據國家利益優先原則與美方進行了密集談判，但仍不足以就所有議題達成共識。韓國企劃財政部第一次官李炯日表示，美國總統就關稅問題致信主要貿易伙伴加劇了市場不確定性，韓國將密切關注相關進展對金融市場和實體經濟的影響。馬來西亞投資、貿易與工業部8日發表聲明說，單邊主義措施將干擾兩國商業活動、供應鏈及投資流動。希望與美方進一步磋商，解決尚未達成一致的問題，明確關稅範圍與影響，尋求及時完成談判的途徑。

南非總統拉馬福薩表示，77%的美國產品免稅進入南非，而美國卻對南非產品徵收30%的關稅，這「不合理」。拉馬福薩認為，美方加徵的關稅是基於其對兩國貿易平衡的特定解讀，但南非認為該解讀存在爭議。不少觀察人士認為，在關稅暫緩期臨近結束時，特朗普正通過發送關稅信函升級貿易戰。不過，從選擇關稅對象、延長關稅暫緩期等動作來看，美方釋放出復雜信號，既有施壓他國盡快達成協議的威脅，又有受制於關稅反噬效應的現實妥協。

特朗普政府希望以新關稅施壓加速推進貿易談判。美國亞洲協會政策研究所主管溫迪·卡特勒表示，特朗普決心對那些他認為行動不夠迅速的貿易對象施壓，但將日韓等盟友納入首批對象令外界感到意外。